План научно-методической работы  
 на 2009_2010 учебный год
Цель:   Повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников

Задачи:

1. Совершенствование методического уровня педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями, моделированию мотивации достижения успеха;

2. Совершенствование систему мониторинга развития педагогического коллектива.
3. Создание условий для обеспечения максимального и качественного удовлетворения интересов и образовательных потребностей учащихся через повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения новых технологий.

4. Создание условий для социально-психологической адаптации школьников к современной жизни, готовности к самоопределению по окончании школы.
Ожидаемые результаты:

1. Готовность педагогов школы осуществлять деятельность по формированию ОУУН, организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся.

2. Обеспечение качественного базового и профильного образования учащихся.

3. Создание комплексной программы воспитания учащихся, способствующей социально-психологической адаптации школьников к современной жизни.

Основные направления  деятельности

	1. Работа с кадрами

	№
	сроки
	содержание работы
	ответствен.
	выход

	1.1   Повышение квалификации.
 Цель: совершенствование системы работы с педагогическими кадрами, повышение профессиональной компетентности. Курсовая подготовка 

	1
	сентябрь
	Составление плана прохождения курсов повышения квалификации.
	завуч
	Перспективный план к/п.

	2
	в течение года
	Составление перспективного плана повышения квалификации педагогических кадров
	Зам. директора по УВР
	Повышение квалификации

	3
	в течение года
	 Составление заявок по информации РМО, по проблемным курсам, информатизации и т.д.
	завуч
	Организов. прохождение курсов

	1.2   Школа молодого учителя.  
Цель: успешное становление молодого учителя.

	1
	сентябрь
	1.Учебный план – программа – тематическое планирование – поурочное планирование. Постановка задач урока. (консультация, практикум)

2.Микроисседование «Как вы относитесь к своей профессии?»

3. Инструктаж о ведении школьной документации (заполнение, ведение, и проверка классных журналов, тетрадей, дневников учащихся).
	Зам. директора по УВР

	Собеседование

Анкета

Совещание при завуче

	2
	октябрь
	1.Основы творческой разработки урока. Методические требования к современному уроку.

2.Беседа «Как добиться дисциплины на уроке».

3. Методические разработки « В помощь молодому учителю»
	Зам. директора по УВР Тарасова Т.Н 


	консультация

	3
	октябрь

ноябрь
	Посещение уроков  молодых специалистов Поздеевой Н.А, Желудкова В.А, Хорошевой М.П
	Тарасова Т.Н.

Новиков С.Д.
	Выявление проблем, трудностей. Оказание методической помощи.

	4
	январь 
	1.Оценочная деятельность учителя и ученика.(консультация)

2.Посещение уроков молодым специалистом творчески работающих учителей.
	Зам. директора по УВР 
	консультация

	5
	апрель 
	Анкетирование молодых учителей по самообразованию 
	Зам. директора по УВР
	Выявление проблем, трудностей в работе молодых. 

	1.3    Аттестация педагогических работников.
 Цель: определение соответствия уровня профессиональной компетентности и создание условий для повышения квалификационной категории педагогических работников.

	1
	сентябрь
	Уточнение списка аттестуемых педагогических работников в 2009-2010 году
	Тарасова Т.Н
	Список аттестующихся пед работников.

	2
	апрель
	Теоретический семинар «Нормативно –правовая база и методические рекомендации к вопросу аттестации»
	Зам. директора по УВР
	 Принятие решения о прохождении аттестации педагогами

	3
	апрель –июнь 
	Индивидуальная консультация по заполнению заявлений для прохождения аттестации
	Тарасова Т.Н
	Написание заявления

	4
	первое полугодие
	Оформление аналитических материалов по  вопросу прохождения аттестации 
	Зам. директора по УВР
	Практ. рекоменд.по  самоанализу

	5
	по индивидуальному графику
	Творческий отчет  педагогов, аттестовавшихся на I, II и высшую категорию 
	учителя предметники
	 выступления учителей на семинарах, педсоветах,  МО.

	1.4    Предметные недели, конкурсы. 
Цель: развитие интересов и раскрытие творческого потенциала учащихся

	1
	ноябрь
	выпуск предметных газет: биология, география, физика, химия
	Плетенева О.В
Прозорова Т.А 

Ярославцева Е.Н
	Активизация позн. интересов и творческой активности учащихся

	2
	октябрь 
	неделя физики:

· Интерактивная игра: «Физика это интересно» 
· (7 класс)

· Турнир знатоков 10-11 классы

· Турнир «Язык, литература, искусство» (9-11 классы 
	Ярославцева Е.Н
	Активизация позн. интересов и творческой активности учащихся

	3
	сентябрь- май
	1Участие учащихся в предметных международных конкурсах «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Бульдог», «Золотое руно» и др

2.Участие в творческих конкурсах различного уровня
	завуч,  учителя предметники.
	Справка, совещание при завуче.

	4
	декабрь 
	неделя химии и биологии

Химико-биологический конкурс эрудитов «Ералаш»
	Плетенева О.В

Прозорова Т.А
	Активизация позн. интересов и творческой активности учащихся

	5
	февраль
	фотоконкурс «Мои младшие друзья» 

фотоконкурс «В мире животных»
	классные руководители
	Развитие творч. активности

	6
	март
	фотоконкурс «Учитель, перед именем твоим…» 
	Кулакова Л.С
	Развитие творчес. активности

	7
	март
	Конкурс презентаций «Моя малая Родина»
	Тарасова Т.Н
	Развитие твор. активности

	1.5   Обобщение и распространение опыта работы. 

Цель: обобщение и распространение результатов творческой деятельности педагогов.

	1
	сентябрь
	Описание передового опыта
	учителя предметники
	

	2
	в течение года
	Предоставление педагогических характеристик и отзывов
	Тарасова Т.Н
	

	3
	в течение года
	Участие в предметных научно-практических конференциях педагогов
	учителя предметники
	

	4
	в течение года
	Работа в предметных РМО
	учителя предметники
	

	5
	ноябрь
	1.Организация обмена опытом: творческие отчеты, обобщение, оформление педагогической  копилки.

2.Продолжение работы с банком успешности учителей.
	директор, рук ШМО

	Справка, совещание

При директоре

	6
	декабрь
	Мониторинг преподавания  в профильных классах (10-11), преподавания элективных курсов в 8-11 классах.
	Завуч, Рук.ШМО
	Педсовет, аналит. справка

	7
	январь
	1.Методический практикум: Обобщение педагогического опыта (1,2 категории). Применение ИКТ в обучении.

2.Продолжение работы с информационным методическим банком (папки по электив. курсам, информационные карты)
	Завуч, рук. ШМО
	Материалы, совещание при завуче

	558
	март
	Мониторинг учительского коллектива: «Плюсы и минусы педагогической деятельности
	Тарасова Т.Н завуч
	Совещание при завуче

	9
	май
	1.Участие педагогов в  конкурсах разного уровня.

2..Мониторинг успешности педагогов, продолжение работы с  информационным банком учителей
	Рук. МО. директор, 

завуч
	Справка, совещание при завуче

	1.6   Методические семинары, практикумы. 

Цель: практическое изучение вопросов методики, педагогики.

	1
	сентябрь
	Составление учебных программ по предметам
	Тарасова Т.Н завуч
	Повышение теоретических знаний

	2
	ноябрь
	Приемы стимулирования школьников
	Тарасова Т.Н завуч
	повышение уровня знаний учителей в области методики преподавания

	3
	февраль
	Применение ИКТ в обучении.
	Тарасова Т.Н завуч
	эффективн. использования ИКТ 

	4
	апрель
	Нормативно-правовая база и методические рекомендации по вопросу аттестации
	Тарасова Т.Н завуч
	Повышение теоретических знаний

	1.7   Методические советы 

Цель:  реализация задач методической работы на текущий год

	1
	сентябрь
	Заседание МС  утверждение  учебных планов учителей предметников, планов работы МО, планы работы факультативов и элективных курсов.
	Тарасова Т.Н

зам.директора по УВР
	Протоколы заседаний

	2
	ноябрь
	 Заседание МС: итоги олимпиад, анализ мониторинга, анкетирования. 
	Тарасова Т.Н

зам.директора по УВР
	Протоколы заседаний

	3
	март
	Заседание МС : подготовка к итоговой аттестации в 9, 11 классах, утверждение экзаменационного материала и др
	Тарасова Т.Н

зам.директора по УВР
	Протоколы заседаний

	4
	май
	Заседание М/С: анализ работы и планирование работы и др.
	Тарасова Т.Н

зам.директора по УВР
	Протоколы заседаний

	1.8   Тематические педсоветы. 

Цель: выявление проблем образовательного процесса в школе, поиск решения, подведение итогов работы педагогического коллектива.

	1
	август
	Анализ работы школы за прошлый год, планирование на следующий учебный год
	директор
	Протоколы, решение

	2
	октябрь
	Партнерские отношения с родителями, как важный фактор создания положительной среды обучения и воспитания учащихся
	Новиков С.Д
Кулакова Л.С
	Протоколы, решение

	3
	апрель
	Эффективность урока – залог успеха школы в работе с детьми
	Тарасова Т.Н
	Протоколы, решение

	4
	май
	Организованное окончание учебного года, подготовка к летней четверти.
	директор, зам. по ВР, зам. УР
	Протоколы, решение

	5
	июнь
	Результаты итоговой аттестации в 9,11 классах, подготовка школы к новому учебному году
	директор, завуч,  завхоз
	Протоколы, решение

	1.9   Диагностика деятельности педагогов. 

Цель: совершенствование непрерывного процесса диагностики труда учителя

	1
	сентябрь
	выявление трудностей и лучшего опыта в работе учителя
	Тарасова Т.Н

зам.директора по УВР
	дианостические карты по изучению трудностей и лучшего опыта в работе учителей

	2
	ноябрь -декабрь
	составление банка данных
	зам.директора по УВР
	мониторинг

	3
	февраль
	Отношения педагога к инновациям
	зам.директора по УВР
	мониторинг

	4
	май
	панорама качества работы учителя
	зам.директора по УВР
	мониторинг

	2. Инновационная деятельность

	2.1   Предпрофильная подготовка и профильное обучение. Работа проблемных групп. 

Цель: формирование готовности к выбору профиля и сознательному выбору профессии.

	1
	август
	Разработка плана реализации ПП и ПО.
	директор, зам. по УВР
	административная планерка

	2 
	сентябрь
	Разработка и введение системы контроля в ПП и ПО.
	Завуч, рук. МО
	протоколы заседаний групп

	3
	ноябрь
	Анкетирование обучающихся по ПП, анализ и выявление проблем.
	завуч
	справка

	4
	декабрь
	Мониторинг преподавания  в профильных классах (10-11), преподавания элективных курсов в 8-11 классах.
	Тарасова Т.Н
	справка. педсовет

	5
	февраль
	Анкетирование учащихся 9 класса по выбору будущего профиля (ранжирование)
	Тарасова Т.Н Кулакова Л.С
	Совещание при завуче

	6
	апрель
	Род. собрание в 9 классе по выбору профиля в 10-11 классах.
	кл. рук., администрац. 
	

	7
	май
	Отслеживание, корректировка и обобщение результатов внедрения ПП и ПО
	завуч
	анал. справка 

	3. Работа с одарёнными детьми.

	Цель: выявление одаренных детей и создание условий, способствующих их оптимальному развитию

	1
	ноябрь
	Проведение школьного этапа олимпиад.
	Зам.директора по УВР учителя предметники
	Справка. Заседание МС

	2
	в течение года
	Участие в районной НПК «Шаг в будущее»

Участие в областных и всероссийских конкурсах
	Зам.директора по УВР учителя предметники
	творческие проекты

	3
	в течение года
	Организация исследовательской  и проектной деятельности  с учащимися
	Зам.директора по УВР учителя предметники
	Организация исслед. и проектной деятельности  с учащимися

	4
	декабрь
	Участие в районных олимпиадах, предметных конкурсах.
	Завуч, рук. МО
	Совещание при завуче

	5
	в течение года
	Проведение интеллектуальных марафонов в рамках предметных недель
	Завуч, учителя предметники
	Справка,

	6
	сентябрь- май
	1Участие учащихся в предметных международных конкурсах «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Бульдог», «Золотое руно» и др

2.Участие в творческих конкурсах различного уровня
	завуч,  учителя предметники.
	Справка, совещание при завуче.

	7
	в течение года
	Работа с учащимися, обучающимися на «хорошо» и «отлично»
	 учителя предметники
	Справка, совещания, педсоветы

	8
	по плану
	Определение рейтинга школы по результатам районных и областных олимпиад
	зам. директора по УВР. рук.ШМО
	Справка, совещания,

	4. Работа методического кабинета.

	Цель: формирование банка информации, создание условий для оптимального доступа учителя к необходимой информации.

	1
	в течение года
	Подбор и систематизация  необходимого дидактического материала для проведения педагогических советов, методических семинаров
	зам. директора по УВР. рук.ШМО
	

	2
	в течение года
	Приобретение методической литературы, учебных программ.
	библиотек.
	фонд

	3
	ноябрь, январь, апрель
	Оформление материалов по обобщению опыта работы учителей, проектных работ учащихся, материалов по аттестации педагогов
	зам. дир по УВР. рук.ШМО
	информацион

ный банк

	4
	в течение года
	Организация выставок методической литературы, консультаций по заявкам учителей
	библиотек

зам. дирек по УВР. рук.ШМО
	оказание помощи в работе.

	5
	май
	Смотр учебных кабинетов
	профком
	создание материальной базы.


